



Как выступили на областных спортивных играх – стр. 2

О чём рассказал музейный экспонат – стр. 3

Об исполнении районного бюджета – стр. 7-15, 18-25

19 июня – День медицинского работника



Валерия Мальцева ежедневно обследует более тридцати человек.

Отвечает за важный участок Знания и опыт помогают ей в работе

Валерия Мальцева решила пойти в медицину, чтобы продолжить семейную династию. По совету мамы выбрала специальность терапевта. Училась в Омской медицинской академии. Сегодня она трудится в Упоровской больнице врачом-узистом.

Основная задача Валерии Викторовны заключается в диагностике состояния внутренних органов. Среди её пациентов люди самых разных возрастов. В практике встречаются случаи от лёгких до тяжёлых патологий, которые выявляются или подтверждаются при ультразвуковом исследовании. После постановки диагноза заключение передаётся профильным специалистам.

В период пандемии коронавирусной инфекции Валерия Викторовна почти два года трудилась в моногоспитале. Она говорит, что там было очень тяжело работать как морально, так и физически. На весь медицинский персонал была возложена большая ответственность. За всех больных переживали, часто приходилось бороться за их жизни. Радовались, когда всё получалось.

Валерия Мальцева – доброй души человек. Как гласит народная му-

дрость, «Сила врача в его сердце». Эти слова про неё, ведь она – добросовестный работник, к своим пациентам относится с вниманием и состраданием. В прошлом году была награждена страховой компанией «Альфастрахование» премией «Врач с большой буквы» за высокий профессионализм в оказании медицинской помощи пациентам с диагнозом COVID-19.

В коллективе её уважают за трудолюбие, доброжелательное отношение к людям.

«Я нашла свою нишу в медицине. Мне нравится моя профессия. Раз в пять лет, как и все медицинские работники, повышаю квалификацию в Тюменском государственном медицинском университете. Благодаря программе непрерывного медицинского образования недавно съездила в город Барнаул, где получила много дополнительных полезных знаний в направлении «Эхокардиограмма». Обучаясь на разных кафедрах у новых специалистов, получаешь большой поток информации и опыта, который затем применяешь на своей практике», – рассказала врач.

У Валерии Викторовны много разных

забот. Она воспитывает одиннадцатилетнего сына. По её словам, пока она трудилась в моногоспитале, Михаил стал очень самостоятельным, ведь мальчик понимал, насколько маме тяжело. Свободное время они всегда проводят вместе. Любят кататься на велосипедах, путешествовать по району на машине, иногда ездят на ночную рыбалку с палаткой.

Недавно Мальцевы переехали в новый дом, который частично построен на средства, полученные по программе «Земский доктор».

Есть у Валерии Викторовны хобби – в юности она училась в художественной школе и сейчас, когда появляется вдохновение, рисует для души. Ещё она несколько раз в неделю занимается йогой – это позволяет ей поддерживать себя в тонусе. Ведь она должна быть всегда в хорошей форме. А спорт – это не только здоровье, но и отличное настроение. Вечерами женщина старается уделять время чтению книг, это увлечение у неё ещё с детства. Она считает, что расширение кругозора – главный двигатель прогресса.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Коротко о разном

Открыли тренажёрный зал

В селе Ингалинском в помещении здания, находящегося в муниципальной собственности, после проведения косметического ремонта при финансовой поддержке администрации Упоровского района открылся зал, где установили пять силовых и беговых тренажёров. На них могут заниматься как взрослые, так и подростки, поддерживая свою физическую форму. По словам главы поселения Арсена Григоряна, это только начало, в перспективе планируется пополнить зал новым спортивным оборудованием.

Создали зону отдыха

В д. Старой Шадринной Суерского сельского поселения праздник, посвящённый Дню России, провели в новой зоне отдыха. По информации главы территории Ларисы Гольцман, средства на обустройство детской игровой площадки были выделены депутатом областной думы Тамарой Казанцевой. Депутат Суерской думы Александр Артюгин расчистил участок на месте старой школы. По инициативе местных народных избранников приобретены настольные игры. Проложена брусчатка на двухстах квадратных метрах. В деревне сегодня проживает 160 человек. Теперь стародашадринцы могут проводить в современной зоне отдыха многие культурные мероприятия.

Поучаствовали в большом концерте

Творческий коллектив Упоровского центра культуры и досуга «Тоболяночка» получил диплом II степени за участие в конкурсе хоровых коллективов регионального фестиваля «Край поющих сердец» (номинация «Взрослые любительские хоры»), который проводился в этом году впервые. В День России 12 июня артисты выступили в программе большого праздничного концерта в г. Тюмени, где также приняли участие в заключительном номере гала-концерта – исполнении гимна Российской Федерации.

Организовали досуг детей

В учреждениях культуры сельских поселений района с 15 июня начали работать четырнадцать досуговых площадок. Дети и подростки принимают участие в мероприятиях патриотической, экологической, художественно-эстетической направленности. Основное внимание уделяется оздоровительным прогулкам и играм на свежем воздухе. По сведениям заместителя директора ЦКД Марины Сорокиной, всего за эту смену до конца месяца отдохнёт 251 ребёнок.

Ознакомились с культурой Японии

В библиотеках района недавно прошёл очередной этап IV Фестиваля детской книги и творчества «ИнтерКиндер». Емуртлинцы совершили увлекательное путешествие по Японии, узнали об интересных фактах об этой стране, изучили слова приветствия, прощания и элементарные просьбы на японском языке. Чернаковцы ознакомились с волшебным и загадочным миром страны восходящего солнца, узнали о традициях и культуре Японии. Участники мероприятия в Упоровской библиотеке ознакомились с национальными традициями любования цветущей сакурой и осенними аллеями, традиционными японскими искусствами «Икебана», «Оригами», «Бонсай». Узнали много нового и интересного о жизни японцев, их домостроении и праздниках. Попробовали своими руками написать кандзи (иероглифы) и сделать бумажных журавликов.

Лидия СОСНИНА.

Спорт

Шансы на успех есть всегда

Каких результатов добились на сельских играх

12 июня завершились XXIX летние сельские спортивные игры Тюменской области. По результатам выступлений во всех видах программы Упоровский район остановился на седьмой позиции итогового протокола. Призовые командные места упоровцы получили в самых популярных видах спорта: волейболе и полиатлоне.

Второй год подряд полиатлонисты с упоровской пропиской завоевывают награды как в командном, так и в индивидуальном зачёте. Этот вид спорта сложен и интересен тем, что атлеты должны одновременно развивать меткость, силу и выносливость. В программу летних испытаний традиционно включаются стрельба из пневматической винтовки, бег на длинную дистанцию, силовая гимнастика: подтягивания у мужчин и отжимания у женщин. Никита Переладов, Максим Куприянов, Анастасия Елфимова и Валентина Ракова, отлично справившись со всеми этапами, завоевали командную бронзу. Они уступили только спортсменам из Тюменского и Ишимского районов. Также выпускник Упоровской ДЮСШ Никита Переладов занял третье место в личном зачёте. Он был первым в беге, вторым – в стрельбе и выполнил 30 подтягиваний. Сборную готовил тренер Валерий Анфиловьев. Упоровские волейболисты

ожидаемо вошли в тройку лучших на сельских играх. И мужская, и женская команды подтвердили статус сильнейших. Мужчины, уступив в своей группе ишимцам и команде Тюменского района в полуфинале, получили бронзу. Женщины тоже боролись со спортсменками из пригорода областной столицы. Во второй партии они уступили тюменкам со счётом 28:30, а значит, шанс на победу был очень высок. У девушек в итоге вторая позиция.

Сборная Упоровского района по лёгкой атлетике соревновалась в эстафете, беге на короткие, средние и длинные дистанции. Честь района защищали Василий Спиридонов, Ерик Смагулов, Максим Дурнев, Дмитрий Трапезников, Антон Маркеев, Юлия Железнякова.

Третий соревновательный день принёс успех – Антон Маркеев стал серебряным призёром на дистанции 3 000 м. Ученик Суерской школы тренируется по большей части самостоятельно, при этом он настраивается на ещё более высокие спортивные результаты в будущем.

Команда нашего района по настольному теннису заслужила девятое место из 18. У тренера спортсменов Александры Журавлёвой за плечами богатый соревновательный опыт, а вот остальные участвовали в играх впервые. Марина Гулиева занимается настоль-

ным теннисом всего несколько месяцев, а соревноваться ей пришлось с очень опытными спортсменками. Высокая конкуренция была у мужчин, но Ваню Апциаури и Роман Паньков были готовы к борьбе, и в итоге упоровцы уступили всего один матч. Они вернулись с этого старта с желанием тренироваться больше и усерднее, и даже договорились о проведении совместных занятий с теннисистами из Омутинского района, что даст дополнительный опыт.

Большие шансы на успешное выступление имели спортсмены в дисциплине «Механизаторы». Виктор Шишков и Сабина Куликова в 2021-м успешно защищали честь Тюменской области на всероссийских соревнованиях, но в этом году организаторы добавили ещё один элемент на трассе для вождения трактора. В итоге потерянные очки за полигон не смогли компенсировать даже отличные выступления в силовой гимнастике и беге. Не заладилась борьба и у наших дояров. Упоровским ребятам не дался этап сборки-разборки доильного аппарата. В итоге механизаторы стали тринадцатыми, дояры – на 16-й позиции. Гиревики и армрестлеры выступили в борьбу 11 июня. Они пополнили копилку игр очками за 11-е места в общем зачёте.

Не в нашу пользу сыграло то, что из программы соревнований в этом году были исключены городошный спорт и лапта, в которых Упоровский район получал самые высокие места на предыдущих сельских играх. А вот добавленная в программу соревнований лёгкая атлетика у нас не так популярна. В ближайшее время представители упоровского спорта планируют подать ходатайство на возвращение городков и лапты в программу соревнований.

В этом году упоровцы выступили в девяти видах соревновательной программы. Очки в общий зачёт областных сельских игр принесли восемь лучших командных результатов. Седьмое место, конечно, не то, на что мы рассчитывали. Значит, в ближайшее время необходимо развивать дисциплины, в которых мы пока отстаём, чтобы добиваться высоких результатов во всех видах спорта.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото из архива
АУ «Физкультура и спорт».



Команда Упоровского района по полиатлону.



Эстафету принял Антон Маркеев.



Упоровские волейболистки получили серебряные награды.

Поздравления

Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Медицина была и будет незаменимой для общества. Ежедневно люди разных возрастов нуждаются в квалифицированных врачебных консультациях, лечении и поддержке. В период пандемии именно медицинские работники оказались на передовой в противостоянии инфекции. В ситуации неизвестности, в условиях колоссальной нагрузки, вы боролись за жизнь каждого человека. Работали в красных зонах, достойно выполняли свой служебный долг, рискуя собой, спасая и защищая других, порой ценой своей жизни. В этом году в Тюмени в названиях трёх улиц увековечены имена врача, фельдшера и медицинской сестры, которые помогли многим землякам. За свою самоотверженность они посмертно удостоены высокой государственной награды Ордена Пирогова.

День медицинского работника – ещё одна возможность высказать всем, кто выбрал эту благородную профессию, слова благодарности за помощь, милосердие и неравнодушие.

Вы прошли серьёзные испытания на прочность и выдержку, работаете с полной отдачей, продолжаете овладевать новыми знаниями и методами лечения,

повышаете профессиональный уровень, осваиваете современные технологии и оборудование, проводите уникальные операции.

Уважаемые сотрудники всех организаций и учреждений здравоохранения региона! Желаю вам здоровья и энергии, успехов в спасении и сохранении жизни земляков, семейного счастья и благополучия.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

В медицине нет случайных людей, здесь работают самые чуткие и отзывчивые люди. Вы днём и ночью стоите на страже здоровья жителей района, исцеляете их и нередко спасаете жизни, прошедшая эпидемия коронавируса это подтвердила.

Спасибо всем вам за высокий профессионализм, неравнодушие, чувство ответственности и желание помочь людям. Пусть ваши золотые руки и чуткое сердце всегда будут вознаграждены признательностью пациентов.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, бодрости духа и уверенности в завтрашнем дне.

Леонид САУКОВ, глава района.

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Вы выбрали тяжёлую, ответственную, но очень важную и нужную профессию. И все, кто связан с отечественным здравоохранением, с честью несут своё высокое звание.

Верные своей профессии, вы с достоинством выдержали противостояние пандемии. Оставаясь верными своему долгу, делаете всё возможное и невозможное для того, чтобы сберечь здоровье людей.

Пусть ваши профессиональные навыки и умения сохраняются и приумножаются, а благодаря вашему мастерству, вашим знаниям и самоотверженности многие люди вновь обретут радость жизни.

Здоровья, благополучия вам и вашим близким, мира и спокойствия!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы
член фракции партии «Единая Россия».

История одного экспоната

Реликвия военных лет

Как много может она рассказать

В Упоровском краеведческом музее есть трофейная губная гармошка, принадлежавшая когда-то немецкому солдату. На изрядно проржавевшей поверхности немецкими буквами написано: «Олимпиа». Сделано в Германии. И пять олимпийских колец. В нашем музее хранится сувенир Берлинской Олимпиады 1936 года? Как же попал он к нам, в Упорово?

До войны в Чернаковской школе работала учительницей Августа Матвеевна Белоглазова. Родом она из д. Николаевки, из большой крестьянской семьи, в которой было 8 детей. Началась война, и в 1942 году Августа ушла на фронт добровольцем. Пройдя обучение в Ленинградском военно-медицинском училище имени Щорса, которое тогда было эвакуировано в город Омск, в сентябре 1943 года младший лейтенант медицинской службы Белоглазова была направлена на фронт, под Харьков.

В записях Петра Григорьевича Мингалёва (Тетрадь воспоминаний участников Великой Отечественной войны), сделанных им в 1970 году, есть рассказ и об Августе Матвеевне. Читаем...

«Как рассказать о первом боевом крещении? Вечером, накануне боя, командир батальона Коваль собрал у

себя в блиндаже всех офицеров, чтобы в деталях разобрать боевую задачу. В конце разговора Коваль вдруг с какой-то теплотой сказал: «А у нашего фельдшера завтра два знаменательных события: первое боевое крещение и день рождения». Послышались шутки, смех. Некоторые офицеры стали заранее поздравлять девушку, другие шутили, что по такому случаю не мешает бы устроить бал и поднять тост.

А 7 декабря 1943 года, когда утро чуть забрезжило сереньким рассветом, заговорили наши батареи. Вскоре батальон пошел в атаку. Фашисты яростно сопротивлялись. Появились убитые и раненые. Санитары грузили раненых бойцов на повозки. Разбита одна повозка, другая... А раненые все прибывают, их нужно вывозить. Тогда Августа забирает повозку, в которой привозили мины, санитары быстро сгружают ящики и укладывают в повозки раненых.

Как ни крепилась девушка, а слез сдержать не могла. Они катились по ее щекам. Ведь каждого убитого или раненого она знала. Она знала, что у одних были семьи, а другие – совсем еще юные – даже не успели полюбить...

Так шел день за днем. С боями пройдена почти вся Украина. Сибирячка научилась нести на своих девичьих плечах бремя во-

йны, сражалась на Украине и в Молдавии, в Польше и Германии. За подвиги была награждена орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги», другими наградами.

На фронте Августа Белоглазова познакомилась с Владимиром Горбуновым. Отважно воевал гвардии майор Горбунов. За подвиг, совершенный в январе 1945-го, ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Однако получить Звезду Героя он не успел – погиб в апреле 1945 года в ходе Висло-Одерской наступательной операции. После войны Августа Матвеевна уехала в Омск к матери мужа, работала учительницей. С фронта и привезла она ту трофейную губную гармошку, как память о тяжёлых фронтовых буднях, память о муже, не дожившем до Дня Победы меньше месяца.

Младшая сестра Августы Александра некоторое время жила в Омске. А потом вернулась в родную деревню Чёрную и привезла с собой гармошку, видимо, в подарок детям племянника. Когда дети выросли, Лидия Вениаминовна Филатова, жена племянника Августы и Александры – Владимира Лаврентьевича Филатова – передала её в районный музей.

Работники музея хранят этот экспонат как дорогую реликвию. Думается, что именно так хранят в своём сердце имя девушки-сибирячки, младшего лейтенанта медицинской службы Белоглазовой, люди, которым в годы войны она спасла жизни.

Наталья СЕЗЁВА,
методист
краеведческого
отдела Упоровского
районной библиотеки.

Губная гармоника – музыкальный инструмент семейства гармоник. Представляет собой небольшой брусок со множеством отверстий сбоку. Выбор извлекаемых звуков осуществляется положением губ и языка на отверстиях, а также направлением движения воздуха на вдох или выдох. Сконструирована в 1821 году берлинским мастером Христианом Фридрихом Людвигом Бушманом (1805–1864) на основе губного камертона.



Трофейная губная гармошка,
сувенир Берлинской
олимпиады 1936 года

Фото из краеведческого музея.

Оставайтесь с нами

Уважаемые наши читатели!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамёнку» на второе полугодие 2022 года.

Вы можете оформить подписку на «Знамя правды» и на июль 2022 года по цене комплекта газеты на один месяц в **109 рублей 47 копеек** (для льготной категории населения – **94 руб. 37 коп.**).

Вас ждут в Упоровском ОПС с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

Подписной индекс издания: **54355.**

Праздник

Провели православный фестиваль



Хозяйка праздника встречали гостей пирогами и чаем из самовара.

Фестиваль «Русская берёзка» на православный праздник Святой Троицы состоялся в селе Ингалинском. На мероприятие с национальным колоритом съехались участники и гости со всего района. Здесь вспоминали обычаи и традиции и даже создали большое семейное лоскутное одеяло, как символ единения людей.

Центральная площадь села Ингалинского утром 13 июня наполнилась музыкой, яркими красками русских нарядов и запахом пирогов и блинов. Гости праздника участвовали в мастер-классах по лепке из солёного теста, по изготовлению кукол из джута и по плетению венков из цветов и берёзовых ветвей. Люди старшего поколения показали детям старинные игры и забавы. Делегации сельских поселений подготовили презентации на тему «Мир русской деревни», рассказав о традициях гостеприимства, кулинарии, быта, убранства домов наших предков.

Четырнадцать мастериц по лоскутному шитью из всех сельских поселений поучаствовали в акции «С миру по нитке». Они привезли приготовленные дома 14 фрагментов полотна, которые на празднике рукодельницы собрали воедино, как символ связи поколений и времён, крепости и дружбы большой семьи жителей Упоровского района. Лоскутное одеяло будет передано для хранения в районный краеведческий музей.

Троица – один из двенадцати

главных праздников в православии. Участницы мероприятия, надев берёзовые венки, водили хороводы вокруг белоствольных деревьев, которые являются символом июньского праздника.

Глава Упоровского района Леонид Сауков, приветствуя участников мероприятия, поздравил их с прошедшим накануне Днём России. Он отметил, что сила страны заключается в единстве и памяти о прошлом. Настоятель храма «Всех скорбящих радость» Владимир Проскурняков подчеркнул, что православная вера всегда сплачивает людей. «Недаром князь Владимир предпочёл язычеству христианство. Он знал, что религия – это сила, объединяющая разные народы и племена в одно могучее государство. Чего только не пережила наша страна, но она жива, крепка, и будет стоять навеки», – сказал батюшка.

Глава Ингалинского сельского поселения Арсен Григорян объяснил, почему ингалинцы решили организовать мероприятие на Троицу. «Что, если не наши православные праздники, поможет нам объединиться, сплотиться. Радостно, что в сельских поселениях идею проведения фестиваля поддержали, ведь по настроению присутствующих видно, что он удался на славу. Если праздник станет ежегодным, мы будем очень рады, что в Год культуры и нематериального культурного наследия заложили эту добрую традицию», – подчеркнул Арсен Томикович.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

